
Vándorgyűlés

Az Országos Erdészeti Egyesület éven-
ként megrendezett országos nagyren-
dezvénye, a Vándorgyűlés, immár so-
rozatban a harmadik alkalommal, ismét 
sokszínű középhegyvidéki erdőtájra 
kalauzol, miközben a központi helyszí-
nét kiemelt jelentőségű hazai turisztikai 
célpont biztosítja. 

Ebből is érzékelhető, hogy az állami 
erdőkkel, az ország zöld vagyonával 
történő fenntartható gazdálkodás ma 
már nagyon összetett feladatrendszert 
jelent, a klímaváltozás hatásainak mér-
séklésén át, az állampolgárok rekreáci-
óját jelentő ökoturisztikai szolgáltatá-
sok fenntartásáig. 

Budapest és tágabb agglomerációja, 
a Bakony és a Balaton vidéke után, az 
immár 154. egyesületi Vándorgyűlést, 
az Ünnepi Közgyűlésen résztvevőket, 
a mélyre nyúló történelmi gyökerekkel 
rendelkező, kulturális látniavalóival, 
nemzetközi hírű borászati és gasztro-
nómiai értékeivel évente több százezer 
kül- és belföldi vendéget fogadó He-

ves vármegyei székhely, Eger látja ven-
dégül.

Az egri vár, az egri bazilika, az érse-
ki palota, a Dobó tér, a Líceum, a Szép
asszony-völgy mind-mind ismerősen, 
sőt talán otthonosan cseng mindannyi-
unk számára. S a város gazdaságának  
összképét egyedülálló természeti kör-
nyezete, a nagy kiterjedésű Bükk hegy-
ség nyugati felének változatos erdőál-
lományokkal borított, magasra törő 
hegyvonulatai, patakvölgyei és a bükki 
„kövek” merész letörésű sziklaszirtjei  
teszik teljessé.

A térség állami erdeit kezelő házi-
gazda EGERERDŐ Zrt. által szervezett 
terepi programok nagy része is e hegy-
vidék nem kevésbé híres látnivalóihoz 
kötődik, a szilvásváradi Szalajka-völgy-
től kezdve, a méltán egyedülálló hazai 
tájértéket jelentő Bükk-fennsíkig. 

Az erdészeti társaság területkezelői 
szakmai kihívásait jól jelzi, hogy a köze-
li tiszai ártér, vagy az északi határunkig 
húzódó, alig ismert és kevéssé látoga-

tott, de földtani, botanikai, történelmi, 
néprajzi értékekben gazdag Heves-Bor-
sodi-dombvidék, sőt az ország legma-
gasabb pontjának is helyet adó, szom-
szédos Mátra hegység is szerepel a 
„szakmai étlapon”. 

A július eleji, határon innen és túl min-
den magyar erdész szakembert egybehí-
vó rendezvény kapcsán Dobre-Kecsmár 
Csabával, az EGERERDŐ Zrt. vezérigaz-
gatójával beszélgettünk. 

• Eger városa ide vagy oda, az általad 
vezetett erdészeti társaság nevének hal-
latán az embernek elsőként önkéntele-
nül is hazánk talán két legmarkánsabb 
északi hegytája, a Mátra és a Bükk jut 
az eszébe. Legjobb tudomásom szerint, 
ha nem is terelted az előbbi kies hegyi 
rétjein a „Vidróczki híres nyáját”, a csa-
ládi gyökereid alapján – remélem, nem 
haragszol meg a fenti népdalhoz szoro-
san kapcsolódó költői kifejezésért – igazi 
mátrai „betyár” vagy. A Bükk mindenkit 
megfogó varázsa viszont hosszabb ideje 

Erdészek a jövő szolgálatában!
Beszélgetés Dobre-Kecsmár Csabával, az EGERERDŐ Zrt. vezérigazgatójával

Az Egri Erdőgazdaság. Wágner Tibor okl. erdőmérnök ezen néven foglalta össze a 2017-ben meg-
jelent szakmakulturális jelentőségű, hiánypótló erdészettörténeti könyvében az 1945-ben ala-
kult, eredetileg egri székhelyű állami erdőigazgatóság és a működése során nem kevés átalakí-
tást megélt számos jogelődnek a közös megnevezését. Találó az elnevezés, hiszen a szervezeti 
változások sokasága ellenére, a működési terület magja közel azonos a 80 évvel ezelőtt alapított 
történelmi elődével. Eger városa az eltelt nyolc évtized alatt mindvégig a sokrétű feladatot ellátó 
erdőgazdaság fókuszában maradt. 1999-től pedig hivatalosan is az állami erdészeti társaság – 
az EGERERDŐ Zrt. – cégszerű megnevezésében szerepel. 

Dobre-Kecsmár Csaba, az Egererdő Zrt. vezérigazgatója

246 Erdészeti Lapok CLIX. évf. 6. szám (2024. június)



Vándorgyűlés

már a tágabb lakókörnyezetedet jelenti. 
Ha szívedre teszed a kezed, a Bükk va-
donában vagy a mátrai rengetegben ér-
zed magad – szakmai és emberi értelem-
ben is – igazán otthon?

Ha a kérdésben szereplő kifejezésnek 
eleget teszek, és a szívemre teszem a 
kezem, akkor bizony eddig mindig a 
Mátra került ki ebből a képzeletbeli 
versenyből győztesen. 

A hegység déli lábánál – Gyöngyös-
tarjánban, a szülőfalumban – töltöttem 
gyermekkorom nagy részét, itt „oltód-
tam” be a természet iránti szeretettel, 
majd a középiskolai évek is a „HEGY” 
déli oldalához kötődtek, hiszen a mát-
rafüredi „Vadas Jenő”-ben szereztem 
erdésztechnikus oklevelet. Aztán 5 év-
re elszegődtem Sopronba, majd az er-
dőmérnöki diploma megszerzése után 
innét is a Mátrába, de már az északi ol-
dalára vezetett az utam. Kezdő mér-
nökként a Parádfürdői Erdészetnél si-
került elhelyezkednem. Az itt eltöltött 
gyönyörű és máig meghatározó 6 és fél 
év után költöztem Egerbe. 

Azt is el kell mondanom, hogy idő-
közben a Bükk és a sokak által nem 
ismert, de az előzőkkel szépségben ve-

tekedő Heves-Borsodi-dombvidék is 
nagyon közel áll hozzám. 

Augusztusban 49 éves leszek, így 
amikor a helyi kötődésemről kérdez-
nek, mindig el szoktam mondani, hogy  
az egyetemi 5 éven kívül még csak He-
ves vármegyében éltem.

  
• Ahogy a felvezetőben utaltam rá, idén 
is olyan erdészeti társaság a Vándor-
gyűlés házigazdája, amelynek a műkö-
dési területe, az általa kezelt természeti 

környezet rendkívül változatos, a Tisza 
partjától gyakorlatilag az ország legma-
gasabb pontjáig, a a Kékes csúcsáig ter-
jed. Ez a sokszínűség, területi tagoltság 
az állami erdővagyon komplex kezelési 
feladatai során miben jelent könnyebb-
séget és miben nehézséget?

Ha a térképre tekintünk, láthatjuk, hogy 
az EGERERDŐ Zrt. működési területe 
az ország legnagyobb egybefüggő er-
dőségeket tartalmazó tájára esik. Ebből 
csak a Tisza mentén kezelt Kisköre- 
Pélyi, mintegy 300 hektáros erdőtömb 
képez kivételt.

A tömbös elhelyezkedés előnye a 
könnyebb üzemszervezés. A vagyon-
kezelt területünk kb. 75.000 ha, ke-
let-nyugati irányban a két szélső pont 
közötti távolság 65 km, míg észak-déli 
irányban – a már említett tiszai erdő-
tömb nélkül – 55 km.

A jelentős szintkülönbségek és a 
hegyvidéki jellegből fakadó változatos 
kitettségek igen változatos erdőállomá-
nyokat eredményeznek, viszont ezek 
kezelési kihívásait semmiképen nem 
nevezném hátránynak vagy nehézség-
nek. Az erdők kezelése tekintetében – 
a változatosságuknál jóval nagyobb 

mértékben – meghatározóak a termé-
szetvédelmi és az ökoturisztikai adott-
ságaink. Ezek egyensúlyba hozása, 
egyensúlyban tartása jelenti az igazi 
próbatételt.

• A fentiekhez kapcsolódik, hogy az élő-
helyi változatosság és a számos védett 
flóra- és faunaelem miatt, a hazai in-
tézményes természetvédelem nagyon 
markánsan jelen van a tő melletti mun-
kátok során. Az ország első hegyvidéki 

nemzeti parkja, tájvédelmi körzetek, 
NATURA 2000-es és „ex lege” védett terü-
letek találhatóak a vagyonkezelt erdőál-
lományok jelentős hányadán. Milyen 
konkrét gyakorlati feladatokat jelent ez 
a mindennapokban a számotokra? Mi-
lyen természetközeli erdőgazdálkodási 
szakmai törekvéseket igyekeztek megva-
lósítani? 

Számszerűsítve a természetvédelmi érin-
tettségünket elmondható, hogy a kezelt 
területünk közel 70%-a esik a kérdés-
ben felsorolt valamelyik védettségi kate-
góriába. Ez a tény alapjaiban határozza 
meg a működésünket, hiszen az erdő-
gazdálkodás jogi keretét adó Erdőtör-
vény mellett a vonatkozó természetvé-
delmi jogszabályoknak is maradéktala-
nul meg kell felelnünk. 

Az erdőállományainkat 90%-ban ős-
honos fafajok alkotják, ennek megfele-
lően alakul az erdőfelújításainkban is a 
természetes mageredetű felújítások ará-
nya, ami országosan is kimagasló adat. 

A természetközeli erdőgazdálkodás-
nak nálunk – ha mondhatjuk így – tör-
ténelmi hagyománya van. Gondoljunk 
csak az előttünk járók közül a Pro Silva 
Hungaria alapító tagjára, Varga Bélára 

vagy Reményfy Lászlóné Katikára vagy 
a lányára, az idén nyugdíjba vonuló Re-
ményfy Ritára. 

A hagyományos felújítóvágásos mód
szerek mellett, a nem vágásos erdőke-
zelési módozatok kutatásában és alkal-
mazásában is nagy múltra tekinthetünk 
vissza. Az országban az elsők között 
kezdtük alkalmazni bükköseinkben a 
különböző „folyamatos erdőborítást 
biztosító” erdőkezelési módszereket és 
a 2003-ban elindított parádsasvári ún. 

A Mátra észak felől Kilátás a bükki Három-kő csúcsáról 
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„Pro Silva erdőben”, kocsánytalan töl-
gyesekben is elindítottunk ilyen irányú 
kutatásokat. Mára elmondható, hogy a 
2009. évi Evt. 10. §-ban az állami erdők-
re meghatározott 30 éves mutatószá-
moknak, elvárásoknak mi 15 év alatt 
megfeleltünk.

• Ma már megkerülhetetlen kihívás a 
klímaváltozás erdőkre gyakorolt hatá-
sának kezelése, mérséklése, az erdők 
ilyen célú védelme. Miközben a társa-
dalom igényrendszere a hazai erdők 
ökoszisztéma-szolgáltatásai kapcsán 
folyamatosan változik, egyre szélesebb 
körű. A nemzetközi tendenciákat vizs-
gálva pedig a faanyag mint megújuló 

alapanyag-erőforrás iránti igény egyre 
több innovatív felhasználási módon lát 
napvilágot. Hogyan lehet és tud megfe-
lelni egy állami erdészeti társaság ezek-
nek az időnként akár egymásnak is ell-
lentmondó ágazatpolitikai, gazdasági, 
társadalmi elvárásoknak, akár a jelen-
ben, akár a jövőben?

Szakmai álláspontom szerint a kérdés-
ben felvázolt ellentmondások feloldása, 
a társadalom erdők különböző szolgálta-
tásai iránti elvárásainak a kielégítése az 
az erdész szakma alapfeladata. 

Ha jobban belegondolunk, szakmánk 
kialakulása is ennek köszönhető. Az 
ipari forradalom által kiváltott gazdasági 
és társadalmi fejlődés egyre fokozódó 
igényeket támasztott – elsősorban a bá-
nyászat és a kohászat terén – az erdők-
ből kitermelhető faanyag és általában 
az erdők gazdasági szolgáltatási iránt. 
Kellett tehát egy szakma, ami ezeket az 
igényeket tartósan ki tudja elégíteni, le-
hetőleg fenntartható módon. 

Mára annyi változott, hogy a gazda-
sági funkciók mellett egyre inkább elő-
térbe kerülnek a közjóléti, ökoturiszti-
kai és a védelmi szolgáltatások is. 
Ahogy a mondás tartja: „Egy dolog biz-
tos, a változás”. Ehhez a változáshoz az 
erdész szakma az elmúlt évszázadok-
ban mindig sikeresen alkalmazkodott, 
és meggyőződésem, hogy ez így lesz a 
jövőben is. 

A sikeres alkalmazkodáshoz elen-
gedhetetlen a kutatás, az oktatás és az 
ezek révén megszerezhető tudás gya-
korlati alkalmazása. Az erdőgazdaság 
sikeres működésének a záloga a jól 
képzett szakembergárda, ezért is fordí-
tunk kiemelt figyelmet erre a területre. 

Stratégiai partnerünk ezen a téren a 
Soproni Egyetem és a Mátra Erdészeti 
Technikum és Szakképzőiskola.

• „Erdészek a jövő szolgálatában!” a 
Társaság jelmondata. Milyen gondola-
tok, konkrét célok fogalmazódnak meg 
a szlogen mögött, az EGERERDŐ Zrt.-nél 
dolgozó erdész szakemberek számára? 
És mit üzen a társadalom irányába? 

A társaság mottója véleményem szerint 
egyrészt megtestesítője a szakmai fele-
lősségvállalásnak, hiszen minden er-
désznek a munkája során tudatában 
kell lennie annak a felelősségnek, hogy 
amit ma teszünk az erdeinkben, erde-
inkkel, annak a lenyomata hosszú évti-
zedekig, akár évszázadokig látható 
lesz, mintegy történelmi lenyomatként. 

Másrészt kifelé, a társadalom irányá-
ba szeretnénk tudatosítani, hogy a mai 
kor erdészei sok vonatkozásban volta-
képpen a jövő generációi érdekében 
végzik munkájukat. Gondoljunk csak az 

Országfásítási Program keretében elvég-
zett erdősítésekre, erdőtelepítésekre.

• Kérlek,mutasd be összefoglalóan en-
nek a dinamikusan formálódó feladat-
halmaznak a szakmai alapjait jelentő 
erdő- és vadgazdálkodásotok főbb jel-
lemzőit, beleértve az EGERERDŐ Zrt. 
gazdálkodásának fontos részét képező 
tűzifa- és iparifa-kereskedelem kapcso-
lódó vonatkozásait is! Különös tekintet-
tel a dendromassza alapú energetikai 
apríték előállítására, hasznosítására és 
kereskedelmére!

Mint már említettem, erdészeti társasá-
gunk mintegy 75 000 ha állami tulaj

donú területet kezel, melyből mintegy 
72 400 ha az erdőtervezett erdő. Fafaj
összetétel tekintetében az őshonos fa-
fajok dominálnak, 90%-os részarány-
ban. Ezen belül 1/3-1/3 arányt képvisel 
a kocsánytalan tölgy, a bükk és a cser, 
valamint ezek elegyfafajai. 

A fennmaradó 10%-ot idegenhonos 
fafajok adják, nagyjából fele-fele arány-
ban akác és fenyőfélék. A fenyők rész-
aránya azonban az egyre fokozódó fe-
nyőpusztulás (elsősorban lucfenyőt 
érinti) miatt egyre csökken. A kipusztu-
ló lucosok helyett természetesen ősho-
nos, elsősorban kocsánytalan tölgyese-

A Pro Silva kezelésű parádsasvári erdő Tölgyerdő Felsőtárkány közelében
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ket vagy azokkal elegyes bükkösöket 
telepítünk, a termőhely függvényében. 

A választékösszetétel tekintetében el-
mondható, hogy a rönk/sarangolt rész-
arány nagyjából 30/70%. A sarangolt vá-
lasztékokon belül – a mindenkori piac 
függvényében – változik a rost- és pa-
pírfa, valamint a tűzifa részaránya. 

Vagyonkezelt erdeink élőfakészlete 
meghaladja a bruttó 18 millió m3-t, az 
éves folyónövedék bruttó 430 000 m3, 
az éves erdőtervi kitermelési lehetősé-
günk bruttó 365 000 m3, az ebből éven-
te kitermelt mennyiség átlagosan bruttó 
230 000 m3. A lehetőség és a tény kö-
zötti eltérés elsősorban a természetvé-
delmi korlátozásokra vezethető vissza. 

választék-összetételünkből adódóan 
nálunk a tűzifa stratégiai jelentőségű, 
évente kb. 140.000 m3 mennyiségben 
termelődik. A helyi lakosság ellátása 
mellett, viszonteladókon keresztül szál-
lítunk elsősorban a dél-hevesi régióba, 
a Jászságba és a Nagykunság irányába. 

A 2000-2010 közötti időszakban meg-
határozó volt a társaság életében az 
erőművi beszállítás, elsősorban az AES 
Borsodi Hőerőmű irányába. Az erőmű 
bezárása után új utakat kerestünk, így 
jutottunk el az apríték termeléséhez. 

A 2010-es évek elején induló mátrai 
és bükki szállodafejlesztéseknek és a 

térségi kórházfejlesztéseknek köszön-
hetően mára már közel 50 partner felé 
szállítunk hengeres tömör tűzifából ké-
szített faaprítékot. Vevőink kiszolgálása 
az Eger-felnémeti Tűzifaudvarunkról 
történik, ahol – köszönhetően az elmúlt 
másfél évtized innovációinak – a leg-
magasabb vevői igényeket is ki tudjuk 
szolgálni.

Társaságunk három vadászterületen, 
mintegy 51 000 hektáron folytat vadá-
szati, vadgazdálkodási tevékenységet. A 
vadászterületeken belül 86% körüli a sa-
ját vagyonkezelt területek aránya, dön-
tően zárt erdők és az erdőkbe beékelő-
dő tisztások, minimális, 1-2%-os mező-
gazdasági területi részaránnyal. 

A területünkön vadászható vadfajok 
a gím, az őz, a muflon és a vaddisznó. 
Trófeaméret és minőség tekintetében 
az állományaink közepesnek, muflon 
tekintetében – különösen a Mátrában – 
jónak mondhatók. 

Az ASP (afrikai sertéspestis) 2018-as 
megjelenése óta a korábban fővadnak 
számító vaddisznó gyakorlatilag eltűnt 
az erdeinkből, napjainkban viszont ta-
pasztaljuk újbóli megjelenését. A vadá-
szati ágazat teljesítményére jelentős ha-
tással van a teljes működési területün-
kön, a mára már állandó állománnyal 
bíró, fokozottan védett európai szürke-
farkas és az egyenlőre alkalmi „ven-
dégnek” számító barnamedve is. 

Az ASP megjelenése előtt évente 
4500-4800 db nagyvad került terítékre, 
melynek a felét adta a vaddisznó. Az 
ASP óta az éves nagyvad terítékünk 
2400 db-ra csökkent. 

• Az elsődleges és a másodlagos faipari 
faanyagfeldolgozás történelmi múlttal 
rendelkezik a Társaság életében, ami  
a hazai kevés kivételt erősíti az állami 
erdészeti társaságok esetében. Hogyan 
integrálódik a szervezeti struktúrába  
és milyen formában, eredményességgel 
működik napjainkban ez a gazdasági 
tevékenységi kör az EGERERDŐ Zrt. tu-
lajdonosi kezelésében?

A társaság életében valóban jelen volt a 
fafeldolgozás teljes vertikuma, ám az  
1990-es évek eleji privatizációs hullám 
a nagy múltú és legalább olyan híres 
felnémeti fűrészüzemet – amely akkor 
az ország legnagyobb és legmoder-

nebb, lombos fát (elsősorban kocsány-
talan tölgyet) feldolgozó fűrészüzeme 
volt – kiszakította a gazdaság szöve
téből. Sajnos a magánosítás után nem 
sokkal az üzem csődbe ment, és felszá-
molásra került. Ma már csak az egykori 
telephely található meg, ipari parkként 
helyet adva több kisebb vállalkozásnak.

A Zrt. a leírtaknak megfelelően, az 
erdőgazdálkodás mint alaptevékeny-
ség mellett, ma már csak másodlagos 
faiparral rendelkezik a gyöngyösi Mátra
parkett üzem formájában, ahol elsősor-
ban tömörfa – leginkább tölgy – parket-
taféleségek előállításával foglalkozunk. 
A költséghatékonyság és a környezet
tudatosság jegyében az erdeinkből ki-
került fűrészrönköt igyekszünk a tér-
ségben működő kisebb-nagyobb fű
részüzemek felé értékesíteni, akik azt 
feldolgozva beszállítóként jelennek meg 
a Mátraparkettnél. 

Harveszter dolgozik a Bükk-fennsík kiszáradó fenyveseiben Bükk fafaj erdei választék máglyában

Trófeaszemle az EGERERDŐ Zrt. szervezésében
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A parkettagyártás szorosan kapcso-
lódik az építőiparhoz, és annak gazda-
sági trendjeit követi, némi időbeli elto-
lódással. Ebből nem nehéz kikövetkez-
tetni, hogy jelenleg igen nehéz időket 
élünk, mind a belföldi, mind a külföldi 
piacainkon. A gyár árbevétele a 2022-
es bázishoz képest 40%-ot esett vissza. 
Sajnos ez a trend az európai parketta-
gyártók között általánosságban is el-
mondható.

• Az erdészeti társaság kezelési terüle-
tén számos országosan ismert és nagy 
létszámú látogatót vonzó kiránduló-
hely van. Megkerülhetetlen az egyre nö-
vekvő erdei ökoturisztikai igények szín-
vonalas, korszerű kiszolgálása. Milyen 
elemekből épül fel, és hogyan működik 
az utóbbi évtizedben kiépített, felújított, 
összefüggő rendszerbe szervezett közjó-
léti struktúra? Milyen jövőbeli fejlesztési 
elképzelésekben gondolkodtok?  

AZ EGERERDŐ Zrt. által kezelt erdők, a 
Budapest környéki erdőterületek után, 
az ország leglátogatottabb erdőterüle-
tei közé tartoznak. A Mátra-Bükk ki-
emelt turisztikai régió egyik legfonto-
sabb vonzerejét az általunk kezelt er-
dők csodás természeti környezete adja.

Ennek megfelelően alakítottuk ki a 
Zrt. ökoturisztikai fejlesztési és műkö-
dési koncepcióját is. AZ EU Operatív 
Programjai, a Bejárható Magyarország 
Program és a Téry Ödön Turistaház-fej-

lesztési Program keretében, 2006-tól 
napjainkig számos fejlesztést valósítot-
tunk meg. Ezeket hálózatos struktúrá-
ban hajtottuk végre. A hálózatot az er-
deinkben futó gyalogos turistautak és 
kerékpározható erdei feltáróutak, vala-
mint a csomópontjaikban található tu-
risztikai attrakciók és turistaházak al-
kotják. Ezek közül kiemelném az 
MTSZ-szel közös konzorciumban fel-
újított, az Országos Kéktúra mentén ta-
lálható Galyatetői Turista Centrumot és 
a közelében álló, szintén felújított Ga-
lya-kilátót, melyeket 2015 szeptembe-
rében Orbán Viktor miniszterelnök 
adott át.

Az ökoturisztikai portfóliónknak fon-
tos elemei az erdei kisvasútjaink, mely-
ből hármat üzemeltet a Társaságunk. A 
Mátrában két vonalon közlekedik a 
Gyöngyösről induló Mátravasút, a Nyu-
gat-Bükkben pedig a felsőtárkányi és a 
szilvásváradi kisvasutak várják a kirán-
dulni vágyókat. Kisvasútjaink forgalma 
országos viszonylatban is kimagasló, az 
éves összesített utaslétszám meghaladja 
a 300 000 utast. Az elmúlt évek kisvasúti 
fejlesztéseinek köszönhetően jelentős 
mértékben tudtuk fejleszteni mind a pá-
lyahálózatot, mind a gördülő állományt. 

Jövőbeli terveinket is a már bemuta-
tott koncepció mentén alakítjuk. Terve-
in között szerepel a felsőtárkányi és a 
szilvásváradi kisvasút pályájának felújí-
tása, az egri Nagy-Eged hegyen találha-
tó Dobó-kilátó felújítása, és van még 
néhány turistaház-fejlesztési tervünk is. 
Reméljük, hogy különböző pályázati 
források segítségével meg tudjuk majd 
ezeket valósítani.

• Az ökoturisztikához szorosan kapcso-
lódik a tudatos környezeti nevelés, amely 
a jövő generációit igyekszik a technokra-
ta világból az élet alapját jelentő termé-
szetes világ valódi csodái közé csábítani, 
szemlélet- és személyiségformálással. En-
nek talán legjobb útja a közvetlen ta-
pasztalás. Mit jelent a „Gyere és tanulj 
velünk!” mottó az erdészeti erdei iskolái-
tok hálózatának működésében? Hogyan 
tudjátok megvalósítani a fenti, egyre 
fontosabb erdőpedagógiai célokat?

Kiemelten fontosnak tarjuk a jövő fel-
növekvő generációinak környezeti ne-
velését. Ennek a törekvésünknek a 

szolgálatában áll a Zrt. által üzemelte-
tett három, az Országos Erdészeti Egye-
sület által akkreditált erdészeti erdei is-
kola is. Ezekből kettő a Mátrában (Mát-
rafüred, Tar-Fenyvespuszta), egy pedig 
a Bükkben, Szilvásváradon működik. 
Ezekhez kapcsolódik mindenhol 1-1 
felújított turistaház is, amelyek igény 
esetén erdei iskolai szálláshelyként is 
betöltik a funkciójukat. 

A három erdei iskolából kettőhöz 
kisvasút is kötődik, így a környezeti 
nevelési programok mellé komplex tu-
risztikai szolgáltatást is tudunk kapcsol-
ni. Ebbe a koncepciónkba illik a szil-
vásváradi Szalajka-völgyben működő 
Zilahy Aladár Erdészeti Múzeum is. 

Természetesen az EGERERDŐ Zrt. 
kiveszi a részét az OEE által koordinált 
programokból is. Társaságunk két erdei 
vándortábor útvonalat üzemeltet, és 
örömmel csatlakoztunk a 2024-ben út-
jára indított „Iskolában az Erdő” prog-
ramhoz is. 

A felújított Galya-kilátó a Mátrában A korszerűsített Mátravasút 

250 Erdészeti Lapok CLIX. évf. 6. szám (2024. június)



Vándorgyűlés

Meggyőződésem szerint az ágazati 
kommunikációs célkitűzéseken túl kör-
nyezeti nevelési, szemléletformálási 
funkcióval is bír az állami erdőket ke
zelő cégcsoport által kiadott „Mi Er-
dőnk” című magazin, melynek mi lát-
juk el a cégcsoporton belüli koordiná-
ciós feladatait. 

Hisszük, hogy a korábban már emlí-
tett, ágazatunkat érintő változásokhoz 
való alkalmazkodásunk csak akkor le-
het sikeres, ha a társadalom széles réte-
geivel el tudjuk fogadtatni, hogy az er-
dők különböző szolgáltatásai közötti 
egyensúly megteremtésének letétemé-
nyese az erdész szakma.

• Az Országos Erdészeti Egyesület nagy 
hagymányokkal rendelkező egyesületi 
rendezvényének a megszervezése, a 
hozzá kapcsolódó Év Erdésze verseny 
országos döntőjével együtt, minden há-
zigazda állami erdőgazdaság számára 
jelentős kihívást és feladatot jelent. Mi-
lyen célokkal vágtatok bele az OEE 154. 
Vándorgyűlésének szervezésébe és lebo-
nyolításába? Mit szeretnétek, mit vigye-
nek haza a jelképes szakmai tarisznyá-
jukban a résztvevők?

21 év után ismét az EGERERDŐ Zrt. és 
az OEE Egri Helyi Csoportja lesz a házi-
gazdája szakmai egyesületünk legna-
gyobb éves rendezvényének. Ezt óriási 
megtiszteltetésként éljük meg, és első-
sorban azt szeretnénk elérni, ha sikerül-
ne bemutatnunk azt a sokszínűséget, 
ami a működésünket jellemzi mind er-
dőgazdálkodási, mind kulturális érte-
lemben. Ennek megfelelően állítottuk 
össze a választható programok sorát is, 

összesen 11-et. Minden ilyen rendez-
vénynek célja és küldetése a szakmai 
összetartozás erősítése, a tapasztalatcse-
re, valamint a szakmánk előtt álló aktu-
ális kihívásokra való válaszkeresés is. 
Természetesen ezeknek is igyekszünk 
majd teret biztosítani, s reméljük, köz-
ben mindenki jól fogja érezni magát ná-
lunk. 

• A név kötelez. Eger patinás Vándor-
gyűlések helyszíne volt a múltban, akár 
1964-ben, akár 1974-ben. Legutoljára 
csaknem 40 évvel ezelőtt, 1985-ben 
adott helyszínt az Egyesület országos 
nagyrendezvényének. Hozzátéve, hogy 

Heves megyében 2003-ban rendeztek 
Vándorgyűlést, Gyöngyösön. Az Ünne-
pi Közgyűlést követő napon a terepi 
programok lehetőséget adnak, hogy or-
szágos szinten bemutassátok az EGE-
RERDŐ Zrt. működését, térségi szerep-
körét, aktuális feladatait, eredményeit. 
Milyen szakmai tartalommal várjátok 
a Kárpát-medencei magyar erdész kol-
légákat, a meghívott vendégeket? Kér-
lek, beszélgetésünk végén adj ebből az 
Olvasóknak egy rövid „kóstolót”!

Egy kicsit visszább mennék az időben, 
egészen 1957-ig, amikor az akkori Mát-
rai Erdőgazdaság volt a házigazda, a 
helyszínt pedig Parádfürdő adta. Érde-
mes megemlíteni, hogy itt került elő-
ször átadásra egyesületünk egyik leg-
patinásabb kitüntetése, a Bedő Albert- 
emlékérem, a főszervező pedig Rakon
czay Zoltán volt, aki erdész pályafutá-
sát szintén a Mátrában, Mátrafüreden 
kezdte, és akinek tiszteletére az idei 

„Év Erdésze” verseny országos döntőjé-
nek keretei között emlékfát ültettünk 
és emlékoszlopot állítottunk a Mátrafü-
redi Erdészeti Technikum és Szakiskola 
parkjában.

A 154. vándorgyűlés szakmai prog-
ramjai felölelik az EGERERDŐ Zrt. mű-
ködésének teljes vertikumát, talán csak 
a faipari tevékenységünk képez ez alól 
kivételt.

Igyekszünk bemutatni az erdőgaz-
dálkodásunk sokszínűségét egészen a 
Tisza partjától a felsőtárkányi tölgyesek 
kezelésén át a Bükk-fennsíki bükkö-
sökben folyó gazdálkodásig. Bemutat-
juk működésünk napos és árnyékos ol-

dalát is, gondolva itt az Ózd térségi er-
dőkre nehezedő társadalmi nyomás 
problémakörére. 

Helyi specialitásként bemutatkozik a 
társaság erdei feltáróhálózatát fenntartó 
műszaki üzemünk és az apríték terme-
lésre szakosodott tűzifaudvarunk is.  

Szeretnénk ízelítőt adni a térség kul-
turális örökségéből és sokszínűségéből, 
a dél-bükki szőlő- és gyümölcskultúrán 
át a palóc hagyományokig. 

Természetesen nem maradhat ki a 
kínálatból Eger városa sem, és a parád-
fürdői terepi program során egy erdei 
koncert keretében összekapcsolódik a 
Vándorgyűlés és a Muzsikál az erdő 
mátrai rendezvénysorozata is. 

Mindez megfűszerezve finom ételek-
kel, jó egri borokkal és sok-sok jókedv-
vel. Mindenkit szeretettel és erdész ba-
rátsággal várunk Egerben. Jó szerencsét! 
Üdv az Erdésznek!

Nagy László főszerkesztő
Fotó: EGERERDŐ Zrt.

Sokan látogatják az Egerben és Mátrafüreden szervezett Erdé-
szeti Nyílt Napokat  

Id. Rakonczay Zoltán-emlékfa ültetése és emlékoszlop avatása 
Mátrafüreden, a család jelenlétében 
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Az OEE 154. Vándorgyűlésének szervezõi
Régi hagyomány a Lapokban, hogy az országos nagyrendezvényünket részletesen bemutató 
lapszám elõtt már a közös erdészünnepünkre, az egyesületi Vándorgyűlésre irányítjuk az ol-
vasói figyelmet. A következõ rövid szakmai névjegyek és a hozzárendelhetõ arcélek segítsé-
gével is ezt a célt kívánjuk szolgálni, bemutatva az idei házigazda szerepét betöltõ EGERERDÕ 
Zrt. fõbb rendezõi feladatait ellátó szervezõcsapatának tagjait.

Bárdos Bence

okleveles erdõmérnök (2014)

2014-2015 között az EGERERDÕ Zrt. Köz-
pontjában erdõművelési elõadó, majd 2015-
tõl a Szilvásváradi Erdészet fahasználati 
műszaki vezetõje. 2010-tõl az OEE Soproni 
Hallgatói Helyi Csoport tagja, majd 2014-tõl 

az Egri Helyi Csoporté. Emellett az Egyesület Fahasználati és az 
Erdõfeltárási Szakosztályának is tagja. A 2024-es Vándorgyűlés 
szakmai programvezetõje. 

Bognár Bence 
okleveles erdõmérnök (2010)

2010-tõl fahasználati műszaki vezetõ az 
EGERERDÕ Zrt. Felsõtárkányi Erdészeténél. 
2014-ben aktívan részt vesz az erdõgazda-
ság felnémeti Tűzifa Udvarának fejlesztésé-
ben, mint aprítéktermelési műszaki vezetõ. 

2015-tõl az EGERERDÕ Zrt. Szilvásváradi Erdészetének erdé-
szetvezetõje. Az OEE Erdõhasználati Szakosztály tagja, az Erdõ-
feltárási Szakosztály titkára. A 2024-es Vándorgyűlés szakmai 
programvezetõje.

Gyenes István

okleveles erdõmérnök (1996),  
vadgazdálkodási szakmérnök (2002)

1996-tól az EGERERDÕ Zrt. Mátrafüredi Er-
dészeténél fahasználati műszaki vezetõ. 
2004-tõl a Pilisi Parkerdõ Zrt. Gödöllõi Erdé-
szetének fahasználati és vadászati, majd er-

dõművelési és vadászati műszaki vezetõje, ezután erdõgondnoka. 
2015-tõl az EGERERDÕ Zrt. Felsõtárkányi Erdészetének erdészetve-
zetõje. 1999-tõl az OEE tagja, 2015-tõl a Vadgazdálkodási Szak-
osztály titkára. A 2024-es Vándorgyűlés szakmai programvezetõje. 

Kaczur Roland 
okleveles erdõmérnök (2016)

Erdõmérnöki oklevelének megszerzése után 
2016-tól a Nyírerdõ Zrt. Gúthi Erdészeténél 
erdõmérnök gyakornok, majd 2017-tõl az 
erdészet erdõművelési műszaki vezetõje. 
2023-tól az EGERERDÕ Zrt. munkatársa 

lesz, az Egri Erdészetnél látja el a műszaki vezetõi feladatokat. A 
2024. évi Vándorgyűlésen szakmai programvezetõ.

Babiczki József
okleveles erdõmérnök (1988)
1988-tól a Mátra-Nyugatbükki EFAG Tar-
naleleszi Erdészeténél gyakornok, üzemi  
koordinátor, késõbb erdõművelési műszaki 
vezetõ, majd műszaki vezetõ. 2004-tõl az 
EGERERDÕ Zrt. Pétervásárai Erdészeténél 
műszaki vezetõ. 2009-tõl az Egri Erdészetnél 
erdõművelési műszaki vezetõ, majd 2023-tól 

ugyanott fahasználati műszaki vezetõ. 1987-tõl az OEE tagja.  
A 2024-es Vándorgyűlés szakmai programvezetõje. 

Beniczki János

okleveles erdõmérnök (2016)

2017-tõl az EGERERDÕ Zrt. Pétervásárai Er-
dészetének erdõművelési műszaki vezetõje. 
2012 óta tagja az Országos Erdészeti Egye-
sületnek. Emellett az OEE Erdõművelési, illet-
ve Erdészeti Erdei Iskola Szakosztályának is 

tagja. A 2024-es Vándorgyűlés szakmai programvezetõje.

Grédics László

okl. erdõmérnök (2018)

Erdõmérnöki oklevelének megszerzése után, 
2018-tól az Északerdõ Zrt. Bánhorváti Er
dészeti Igazgatóságánál gyakornok, majd 
2019-tõl ugyanott erdõművelési műszaki ve-
zetõ. 2021-tõl az EGERERDÕ Zrt. Felsõtárká-

nyi Erdészeténél fahasználati műszaki vezetõként dolgozik. 
2021-tõl az OEE Örökerdõ Szakosztály tagja. A 2024-es Vándor-
gyűlés szakmai programvezetõje. 

Ivádi László

erdésztechnikus (1994),  
környezetgazdálkodási agrármérnök 
(1998), közgazdász (2013)

Kezdetben a Mátra-Nyugatbükki Erdõ- és 
Fafeldolgozó Gazdaság Pétervásárai Erdé-
szeténél kerületvezetõ erdész. 2000-tõl az 

EGERERDÕ Zrt. Központjában dolgozik, mint KIR és MIR vezetõ, 
majd 2003-tól munkaügyi osztályvezetõ, 2010-tõl HR vezetõ. 
1993 óta az OEE tagja. 2009-tõl az EFDSZ alelnöki tisztségét is 
betölti.
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Ifj. Kovács László

Gépjármű technikai szerelõ (1997)

Eger Opel és Mercedes szervizben autósze-
relõ (1997-2000). 2000-tõl egyéni vállalko-
zóként dolgozik belföldi árufuvarozás terü-
leten, 2011-ig. 2011-tõl 2023-ig nemzetközi 
árúszállító cég ügyvezetõje. 2023-tól az 

EGERERDÕ Zrt. által üzemeltetett állami erdei vasutak műszaki 
vezetõje. A 2024-es Vándorgyűlés szakmai programvezetõje.

Somay Gergely

okleveles erdõmérnök (2002)

2002-tõl 2006-ig a Bátonyterenyei Erdészet-
nél erdõművelési műszaki vezetõ, majd 
2006-tól 2012-ig a Parádfürdõi Erdészet  
fahasználati műszaki vezetõje. 2013-tól a 
Parádfürdõi Erdészet erdészetvezetõjeként 

dolgozik. 2000 óta tagja az OEE-nek, korábban az Erdei Sportok 
Szakosztálynak is. A 2024-es Vándorgyűlés szakmai program
vezetõje. 

Urbán Pál

okleveles erdõmérnök

1982-tõl a FEFAG-nál fakitermelõ, majd ke-
rületvezetõ erdész. A Mátra-Nyugatbükki Er-
dõ- és Fafeldolgozó Gazdaság és jogutódai-
nál az Egri Erdészet műszaki vezetõje, 1989 
és 2000 között. 2000-tõl a cég Központjában 

osztályvezetõ, 2011-tõl vezérigazgató-helyettes, majd 2020-tól 
fõmérnök. 1990-tõl tagja az OEE-nek, az Erdõművelési Szakosz-
tály elnöke. A 2024-es Év Erdésze verseny fõszervezõje, a 2024-es 
Vándorgyűlés szakmai programvezetõje. 

Zay Zsolt

okleveles faipari mérnök (1998)

1998 és 2006 között a Budapest Furnér Mű-
vek Kft. rönkbeszerzõje, majd fűrészüzem- 
vezetõje. 2007 és 2012 között a Finnforest 
Kft. értékesítési vezetõje. 2013-tól 2015-ig a 
között a Dimacon Trade Kft. értékesítési ve-

zetõje, majd 2016-tól az EGERERDÕ Zrt. kereskedelmi vezetõje. 
2018-tól az OEE, 2022 óta az Egyesület Fakereskedelmi Szakosz-
tályának tagja. 

Kovács László

Gépjármű technikai szerelõ (1975)

1975-1993 között a Mátra-Nyugatbükki 
EFAG-nál autószerelõ munkakörben dolgo-
zott. Ezt követõen az EGERERDÕ Zrt. szilvás-
váradi járműjavító műhelyében művezetõ. 
2011-tõl a szilvásváradi, felsőtárkányi és a 

Gyöngyös Mátravasút vasútüzem vezetõje, napjainkig. 2013-tól 
tagja az OEE-nek és az Erdei Vasutak Szakosztálynak. A 2024-es 
Vándorgyűlés szakmai programvezetõje.

ifj. Ősz Gusztáv

okleveles erdõmérnök (2001),  
környezetvédelmi okleveles 
szakmérnök (2003)

2001-tõl az ÁESZ Egri Igazgatóságának er
dõtervezõje. 2006-tól osztályvezetõ, 2011-tõl 
erdõtervezés felelõs tervezõ. 2020-tól az EGE-

RERDÕ Zrt. erdõgazdálkodási és természetvédelmi vezérigazga-
tó-helyettese. 2014 óta az Egyesület és az Erdõrendezési Szakosz-
tály tagja. A 2024-es Vándorgyűlés szakmai programvezetõje. 

Tölgyesi Gergő

erdésztechnikus,  
vadgazda mérnök

2009-tõl erdész és vadgazda gyakornok, 
majd erdei iskolai oktató az EGERERDÕ 
Zrt.-nél. 2016-tól a Szilvásváradi Erdészeti 
Erdei Iskola vezetõje és kerületvezetõ erdész 

a Szilvásváradi Erdészetnél. 2023-tól az Ózd-Center MÁV rako-
dókezelője is. 2016 óta tagja az OEE-nek. A 2024-es Vándorgyű-
lés szakmai programvezetõje.

Vigh Ilona

okleveles erdõmérnök (2009)

2008-tól a Heves megyei MGSZH delegált 
ügyintézõje. 2010-tõl az EGERERDÕ Zrt. er-
dõművelési elõadója. 2017-tõl kommuniká-
ciós és közjóléti vezetõként dolgozik az er
dészeti társaságnál. 2010 óta az Országos 

Erdészeti Egyesület tagja. A 2024-es Vándorgyűlés szakmai prog-
ramjainak központi fõszervezõje.

Dobre-Kecsmár Csaba

okl. erdõmérnök (1999),  
mérnök-közgazdász (2003)

1999-2006 között az EGERERDÕ Zrt. és jog-
elõdeinek Parádfürdõi Erdészeténél fahasz-
nálati műszaki vezetõ. 2006-tól az EGERER-
DÕ Zrt. Központjában osztályvezetõ-helyet-

tes, majd 2010-tõl osztályvezetõ. 2013-tól vezérigazgató, 2014-tõl 
vezérigazgató-helyettes, 2020-tól újra vezérigazgató. 1999-tõl az 
OEE tagja. Korábban Egri Helyi Csoport titkára, jelenleg elnöke.  
A 2024-es Vándorgyűlés házigazdája, fõszervezõje.
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